Příklady – mechanická práce – 31.1.2019
1) Síla potřebná k natahování pružiny roste z nuly až na 60 N. Maximální protažení pružiny je 20 cm. Jaká práce byla vykonána při jejím protažení na maximum? Jaký byl průměrný výkon, pokud protahování trvalo 10 s? 

2) Cihly o celkové hmotnosti 10 kg táhneme nejprve po svahu délky 400 m a sklonu 10 stupňů a následně vytahujeme pomocí kladky na rozhlednu stojící na kopci a vysokou 20 m. Jakou celkovou práci vykonáme? Tření a odpor vzduchu neuvažujeme. 

3) Jakou práci musíme vykonat při vyčerpávání vody ze zcela naplněné studny kruhového půdorysu o průměru 2 m a hloubce 20 m. Hustota vody je 1000 kg/m3. Jaký byl výkon čerpadla, pokud zvládlo vyčerpat studnu za 40 minut?     

4) Dva dělníci, pan Rychlý a pan Slabý, dostali za úkol naložit lopatou dva valníky písku.

Aby každý z nich vykonal stejnou práci, dohodli se, že každý naloží sám jeden valník.

Písek museli zdvihat o 1,5 metru. Pan Rychlý si vybral velkou lopatu s hmotností 1,5 kg,

na kterou nabíral vždy 5 kg písku. Pan Slabý házel písek menší lopatou o hmotnosti 1 kg,

kterou nabral vždy 2,5 kg písku. Jak velkou práci vykonal každý z dělníků, jestliže na

každém valníku bylo nakonec 1 000 kg písku? Vykonali oba dělníci stejnou práci?
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